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glia di patr ie libere e federate. {Benissimo!. 
Bravo! Applausi e congratulazioni). 

Presidente. l i seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

Sull'ordine dei lavori parlamentari. 
Ponza di San Martino, ministro della guerra. 

Chiedo di parlare. 
Presidonte. Ne ha facoltà. 
Ponza di San Martino, ministro della guerra. 

Tempo fa ho presentato una modificazione alla 
legge sugli assegni. Si t ra t t a del cavallo ai 
capi tani di fanteria... (Ooooh! — Rumori). 

... Siccome la decisione deve essere di una 
certa urgenza, prego la Camera di stabilire un 
giorno per la discussione. 

Presidente. Si potrà mettere in principio di 
seduta di giovedì. (Sì! Sì). 

Rimane inteso dunque, che sarà inscri t ta 
nell 'ordine del giorno della seduta di giovedì 
come primo argomento. 

Interrogazioni e inierpel lanze. 
Presidente. Si dia le t tura delle domande 

d'interrogazione e d ' interpellanza pervenute 
alla Presidenza. 

Ceriana Majneri, segretario,. legge. 
« I l sottoscritto chiede di interrogare i 

ministr i delle finanze e dell 'agricoltura, in-
dustria e commercio per sapere quali prov-
vedimenti intendono di adottare per evitare 
le continue adulterazioni dell'olio di oliva, 
che all ' igiene ed al commercio arrecano im-
mensi danni. 

« Pansini . » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere le 
ragioni del r i tardo al passaggio di classe 
del porto di Bisceglie. 

« Pansini . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici sulla grave que-
stione dei corrieri giornalieri , che si agita in 
tu t ta l 'Alta Italia, per la recente modifica-
zione apportata all 'articolo 11 dell 'allegato 
n. 6 (Biglietti di abbuonamento) alle tariffe 
e condizioni dei t rasport i sulle Strade fer-
rate ; per sapere se intenda di s tudiare e 
proporre un temperamento atto a conciliare 

le esigenze delle Amministrazioni ferrovia-
rie e gli interessi dei corrieri, così ut i l i al 
piccolo commercio ed ai privati . 

« Rossi Teofilo. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare gli 

onorevoli minis tr i dell ' interno e di agricol-
tura e commercio intorno ai criteri che in-
tendano seguire di fronte all 'agitazione dei 
contadini di Caltagirone per la divisione 
delle terre comunali. 

« Aprile. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici per sa-
pere se intenda provvedere perchè l ' impresa 
di Navigazione sul lago di Garda abbia a 
r ispettare le disposizioni regolamentari del-
l 'assunto esercizio e ad essa impresa sia im-
pedito di abusare per vari modi della forza-
lavoro del personale dipendente. 

« Todeschini. » 
« Il sottoscritto chiede d ' interpellare gli 

onorevoli ministr i del tesoro, delle finanze e 
di agricoltura, industr ia e commercio, per 
conoscere quali provvedimenti legislativi in-
tendano proporre sollecitamente onde evitare 
le subaste delle case state costruite o ripa-
rate coi mutui concessi ai danneggiat i dal 
terremoto del 1887 e per arrestare la com-
pleta rovina delle popolazioni l iguri . 

« Nuvoloni. » 
Presidente. Le interrogazioni saranno in-

scritte nell 'ordine del giorno. 
Quanto alla interpellanza gli onorevoli 

minis tr i diranno se, e quando, intendano ri-
spondervi. 

La seduta termina alle 18,40. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento delle proposte di legge: 

dei deputat i Pantano e Colajanni per 
l ' isti tuzione di un osservatorio doganale; 

dei deputat i Colajanni e Pantano per 
la costituzione di un ufficio del lavoro. 

3. Votazione a scrutinio segreto del di-
segno di legge: Stato di previsione della 
spesa del Ministero dell ' istruzione pubblica 
per l 'esercizio finanziario 1901-902. (126) 


